

中共中国西电集团公司委员会文件

西电党发〔2012〕29号



关于在全体党员干部中开展学习宣传 靳毅仁同志先进事迹的通知

所属各单位党委（党总支）：

为扎实推进创先争优活动的深入开展，使西电集团全体党员干部学有榜样、赶有方向，形成浓厚的“比、学、赶、帮、超”的良好氛围，增强集团基层党组织和党员干部的创先争优意识，集团党委决定在全体党员干部中开展靳毅仁同志先进事迹（见附件）学习宣传活动，现将有关事项通知如下：

一、充分认识学习宣传靳毅仁同志先进事迹的意义和重要性

靳毅仁同志是西电集团近6千名离退休党员中的杰出代表，是广大党员干部建设和谐社会的典范，其先进事迹有着鲜明的时代特征和深厚的群众基础、实践基础及社会基础。靳毅仁同志一生，始终牢记共产党员的宗旨，勇于创新，乐于奉献，以身作则，两袖清

风，心系企业发展，情牵公益事业，全心全意为企业付出、为残疾人服务。他的身上，体现了共产党人矢志不渝的信念、公而忘私的情操、扶弱助残的美德以及淡泊名利的境界。靳毅仁同志的事迹，普通之中彰显高尚，平凡之中蕴含伟大。学习宣传靳毅仁同志的先进事迹，对于进一步坚定党员的理想信念、提高党员的思想素质，巩固保持创先争优活动的成果、建立创先争优活动长效机制具有十分重要的现实意义。对于进一步动员和引导广大党员干部立足岗位做贡献、牢固树立群众观点，关爱弱势群体，巩固和发展和谐稳定的大好局面具有重要的指导意义。集团各单位党委（直属总支）要结合创先争优活动和本单位的实际，以学习宣传靳毅仁先进事迹为契机，对全体党员干部进行一次深刻的理想信念教育、职业道德教育、廉洁自律教育，切实提高全体党员干部的整体素质。

二、高度重视，精心组织，联系实际力求实效

各单位党委（党总支）要高度重视向靳毅仁同志学习宣传活动。要结合工作实际合理安排，精心组织。各级党员领导干部要带头联系思想、工作、作风，增强学习的针对性。要通过组织生活会、召开座谈会、撰写学习体会文章等多种形式，开展形式多样、内容丰富的学习宣传活动，务求取得实效。

学习宣传活动中要把握四个结合：一要把学习宣传活动与创先争优活动和建设学习型党组织活动结合起来，进一步引导各级党组织履职尽责创先进、党员立足岗位争优秀，领导示范引导作表率、职工积极跟进创佳绩。二要把学习宣传活动与“四好”领导班子建设和干部队伍建设结合起来，教育引导各级领导干部树立正确的权力观、地位观、利益观，坚持正确的事业观、工作观、政绩观。在工作中牢固树立群众观点、自觉坚持群众路线，经常深入职工、深入一线，服务职工、服务基层。三要把学习宣传活动与做好离退休党员工作结合起来，引导离退休人员、党组织和党员在创先争优活动中发挥余热、多作贡献。四是把学习宣传活动和当前开展的“管

理提升”活动和完成全年工作目标结合起来，要通过学习宣传活动，有力的促进“管理提升”活动的开展，激发全体职工完成集团全年目标任务的热情和积极性。

三、抓住重点，把握实质，立足岗位树立形象

向靳毅仁同志学习，要学习他坚定信念、对党忠诚的政治品格；学习他牢记宗旨、一心为民的公仆情怀；学习他鞠躬尽瘁、不懈奋斗的崇高境界；学习他大公无私、淡泊名利的奉献精神。在学习宣传活动中，广大党员干部特别是各级领导干部，要以靳毅仁同志为榜样，牢固树立群众观点和公仆意识，树立为民、务实、奉献的良好形象。广大党员干部要向靳毅仁同志那样，在本职工作岗位上忠于职守、尽职尽责，不懈追求、乐于奉献。各单位党政班子成员和各级党员干部，要结合自己的思想和工作带头撰写学习体会文章，谈感受、找差距、树目标。集团公司创先争优活动领导小组办公室将选择部分体会文章在西电集团报上发表，进行交流。

四、强化宣传，营造良好的学习宣传氛围。西电集团各级宣传部门，要充分利用广播、电视、网络等不同载体，广泛宣传靳毅仁同志的先进事迹，同时要把本单位开展学习宣传活动的情况及时进行宣传报道，营造良好的学习先进氛围。

附件：靳毅仁同志主要事迹

中共中国西电集团公司委员会

2012年9月11日

主题词：党建 党群共建 通知

中国西电集团公司党委办公室

2012年9月11日印发

靳毅仁同志主要事迹

靳毅仁，男，汉族，陕西省渭南市人，1930年1月出生，1949年4月参加革命，1949年7月入党。靳毅仁同志1949年曾任渭南县委、地委干事、副部长；1954年至1982年在西电公司（西电集团前身）工作期间，曾任西安电力电容器厂党支部书记、科长、车间主任，西电公司团委书记、西安电工铸造厂政治处主任、厂长，西安电力整流器厂厂长、西电公司副经理；1983年至1985年曾任西安市经委副主任、市委常委，西安市常务副市长、党组副书记、陕西省重工业厅副厅长、陕西省经济学会副会长、机械企业管理协会副会长；1994年离休，其间至2004年曾任西电残疾人基金会顾问、西电残疾人理事会名誉理事长。

2012年6月22日，靳毅仁同志因病去世，享年83岁。靳毅仁同志去世后，西电集团职工群众及社会人士自发以各种形式悼念他，西电残联隆重举行了靳毅仁同志追思会。这一切，源于他55年的工作经历，一贯对党的事业执着坚定，为企业发展忘我工作，为职工群众排忧解难，为西电残疾人事业做出的巨大贡献。

一、矢志奉献企业，硕果分外香。

长期以来，靳毅仁始终以一名优秀共产党员的标准严格要求自己，不懈追求、无私奉献，保持了一位共产党人的可贵品质。靳毅仁同志一生大部分时间均是在西电公司度过的，他把自己主要的人生历程奉献给了国家电力装备事业。几十年来，他孜孜不倦于西电公司的每一个工作岗位，终其一生心系企业。无论是西安电力电容器厂党支部书记、科长、车间主任，西电公司团委书记、西安电工铸造厂、政治处主任、厂长，西安电力整流器厂厂长，还是后来的西电公司副经理，甚至是身居西安市常务副市长、陕西省重工业厅副厅长职位，靳毅仁始终关注着西电的命运，助推着西电的历史发展进程。

靳毅仁善于学习创新、勇于探索实践、立足基层群众的工作品质，贯穿于他曾工作过的西电每一个工作岗位。改革初期，企业进入健康发展时期后，靳毅仁更是焕发了巨大的工作热情。他通过不断学习企业管理新知识，深入研究企业经营管理等方面出现的新情况、新问题，率先成功设计出《经营决策图》流程，成为企业经营管理的新指南；担任企业领导期间，他狠抓生产经营，夯实企业管理，加快新品研发，拓宽产品销路，使企业呈现出蒸蒸日上的良好局面，受到西电上下的一致好评！在他担任领导期间，经常深入车间、基层，一方面及时查看生产情况，另一方面通过了解职工思想动态，听取意见和建议。久而久之，如沐春风的职工们拿他这个平易近人、没有“架子”的领导当“贴心人”，自然而然地和他打成一片，他也因此受到职工的衷心爱戴！靳毅仁在企业基层工作中生动诠释了共产党员的先锋本色，履职尽责创先进，立足岗位争优秀，把自己的智慧和汗水无私地奉献给了中国的输配电装备制造业。

二、栖守公益事业，几度夕阳红。

靳毅仁同志一心为公不仅体现在忘我投身生产经营上，更体现在他离休前后十八年间对西电残疾人公益事业所焕发出的极大热情以及所做出的巨大贡献！可以毫不夸张地说：没有靳毅仁，就没有西电残联的今天！十八年来，靳毅仁热爱公益事业，以扶持帮助残疾人、振兴公益事业为己任，不计名利，不计得失，不计报酬，倾尽全力，受到广泛赞誉。在此期间，西电残联由起初无人问津、偏居一隅的“西电残疾人基金会”已发展成为陕西省乃至全国公益事业中的佼佼者，这一切，均源于靳毅仁的一颗公益之心。离休之后，当身边许许多多的同事、朋友还沉浸在“夕阳无限好，只是近黄昏”的失落感中时，靳毅仁却义无反顾地投身于西电残疾人公益事业，积极奔走于西电残疾人事业的发扬光大，并由此开辟了西电残疾人事业的新天地！

靳毅仁公而忘私、执着追求爱心事业的高尚情操，体现在他为

推动西电残疾人事业发展所做的每一件大事小事上。自 1987 年春天开始担任“顾问”，至 2012 年卸下“重担”，前后二十五年间，靳毅仁在西电残联留下了一串串爱心奉献的故事，并为数千名西电职工残疾人家庭解除了后顾之忧。这样的例子不胜枚举。他言传身教，大事当策划，小事亲自干，为西电残疾人事业撑起了一片天空，创造出了一系列骄人的业绩：白手起家建成设施齐全、2500 平米的活动中心，这在西部地区绝无仅有；首倡并开办了“特殊教育班”，使百余名身体有障碍的孩子接受了基本教育，部分智障孩子还取得了自谋生路的能力；成功创办 7 个福利企业，安置 420 名残疾人就业，年产值达 3000 多万元；创办了中国残疾人就业信息网络技术服务中心，成功开发了残疾人工作管理软件两套并在全国推广应用；组建了西北第一家轮椅篮球队，多次组队参加中国及世界残疾人运动会，并在射击、轮椅篮球等项目中连续夺取金、银、铜牌 125 枚；涌现出了“全国自强模范”、“全国三八红旗手”、“陕西省劳动模范”、“残疾人十杰”等一批先进人物；多次被授予全国、陕西省、西安市“残疾人之家”称号；当三十多个国家和地区残疾人组织来此参观访问，并亲眼看到中国残疾人的自强风貌后，联合国残疾人条法起草委员会主席在留言簿上欣喜地写到：“在这里，我们看到了中国真正的人权所在。”为此，原中共西安市委书记崔林涛称赞他“做了一件公德无量的事”；中残联主席邓朴方特意约见靳毅仁，对他给予高度赞扬和感谢……

三、淡泊名与利，善行树丰碑

靳毅仁同志一生履职大大小小十数个，然而，无论是身在企业基层车间还是居身省市政府高位，工作之处，他均保持了任劳任怨、清正廉洁、两袖清风的党员干部本色，恪守着清贫和信念。他讲话办事不捎带个人感情、不夹带一己私利。在他身边，无论是家属子女还是亲戚朋友、下属同事，他的廉洁自律人所共见、人所共知。2012 年 5 月，即使在生命已进入倒计时之际，他依然打起精神，住

着拐棍亲手将西电残联在他病重住院期间送来的 2000 元护工费，毫无商量余地送了回来。自始至终坚守着他“分文不取”的初衷。然而，面对需要帮助的贫困者，他却总是慷慨解囊、毫不犹豫地伸出援助之手。2004 年，靳毅仁在西电医院住院时得知退休职工殷国义一家遭遇困境，立即和子女一起向殷国义捐助 500 元，解除其燃眉之急。其后又通过西电残联征集 550 元，并牵头居委会为殷国义一家争取到了每月 480 元的低保和 50 元的粮贴，帮助他们渡过了难关。在他身上，西电人真正领略到一位老党员、老干部的风采，并为此而钦佩、折服！多年来，靳毅仁在他所工作过的地方均留下了一座座精神丰碑！

靳毅仁淡泊名利、以身作则的高尚品德，体现在他对子女的严格管束和多年投身公益事业却分文不取、无怨无悔。上世纪七、八十年代，他的三个子女相继面临着从三线回城、从生产车间一线工人走向干部岗位等机遇。靳毅仁总是告诫子女要先人后己，在一线多接受锻炼，硬是让子女将机会留给别人。他在西电残联一干十几年，然而报酬却分文不取，成了一名名副其实的“义工”。对此，他是这样诠释的：我种的是“福田”，收获的是好心情，这就叫“各尽所能，各取所需”。这就是靳毅仁，一个老共产党员的情怀！

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”。在 63 年的入党生涯中，靳毅仁锲而不舍地奋斗、几十年如一日地奉献，始终以自己的执着、坚守实践着对人生的崇高追求，实践着他入党时的誓言。这是他作为一名共产党员的崇高追求，这种追求还将影响并带动着更多的人。